

## PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

<b>Práce:</b>	diplomová / bakalářská
<b>Posudek:</b>	vedoucího / oponenta
<b>Práci hodnotil(a):</b>	Mgr. Andrej Artemov, Ph.D.
<b>Práci předložil(a):</b>	Lucie Novotná
<b>Název práce:</b>	Vnímání pobytů ruských (sovětských) vojsk na českém území

### 1. CÍL PRÁCE

Autorka uvádí cíle bakalářské práce v Úvodu: „zaměřit se především na vzpomínky a paměti, ve kterých se popisuje působení ruské armády a příslušníků ruské kultury na našem území v průběhu několika staletí“ (s. 3).

K vymezení cíle slouží výrok: „Práce se zaměřuje na kulturně-spoločenské hledisko...“ (s. 3). Kromě toho se zaměření práce upřesňuje v předposledním odstavci Úvodu takto: „Cílem práce je uvést doklady o vnímání těchto pobytů českými obyvateli, porovnat jednotlivá období a měnící se nálady mezi obyvateli na pobývání ruského vojska a příslušníků ruské kultury v Českých zemích“ (s. 4).

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Obsah bakalářské práce je zpracován standardním způsobem. Text je rozdělen do čtyř kapitol, z nichž tři (kromě třetí kapitoly) mají podkapitoly věnované zásadním údajům vztahujícím se k rozebíranému období. Poměrně rozsáhlý Závěr (s. 53-55) shrnuje jak problematiku realizaci záměru autorky z hlediska „dohledatelnosti“ autentických svědectví o pobytech ruské armády na českém území, tak snahu o objektivní reprezentaci vzpomínkových materiálů, které mimo jiného doplňuje i „pohledem z druhé strany“. Autorka se snaží nezaujímat jednostrannou pozici při posuzování historických událostí. Je patrna snaha o jejich všestranný popis, ale zřejmě nedostatek svědectví či omezení v rozsahu BP nedovolily se tomu věnovat v plné šíři. V Závěru se popisuje jedna z praktických částí práce (podkapitola 4.4.1) obsahující svědectví pamětníka, které studentka samostatně získala a zpracovala. K praktické části patří přehledná časová osa, kterou autorka představila v Příloze. Chvályhodné je použití 50 pramenů, ze kterých studentka čerpala a které zařadila do Seznamu literatury.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Z formálního hlediska splňuje text a jeho rozvržení běžné požadavky k bakalářské práci.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Autorka bakalářské práce se ujala aktuálního tématu, jehož aktuální znění zesílily poslední události na východě Evropy. Autorka se snaží všestranně představit úlohu ruské armády na českém území, tj. pobyt cizích vojenských jednotek na českém území a v některých případech i vnímání samotných ruských vojáků pro ně cizího území a národa. Jak se ukazuje, na vnímání českého obyvatelstva působí role, kterou hraje armáda cizího státu v té či jiné události. Z uvedených příkladů by se dalo odvodit jisté napětí (jak pozitivní, tak negativní), které prožívá v takových případech obyvatelstvo. Studentka si všímá postupného nárůstu negativního vnímání působení ruské (později sovětské) armády na českém teritoriu. Jak se zdá, s postupem času se z obecného vnímání obyvatelstva vytrácí romantické povědomí o slovanském bratrství či nezištné pomoci a rovnosti národů.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**

- 1) Pokud by se téma do budoucna obsahově rozšířilo, například v diplomové práci, jak si představujete jeho potenciál? Na co by se ještě dalo zaměřit? Co nebylo podrobně analyzováno či prozkoumáno?
- 2) Dokázala byste analýzu událostí posledních 100 let provést apoliticky?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):**

Výborně.

Datum: 20. května 2022

Jméno: Mgr. Andrej Artemov, Ph.D.